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Півтора-два десятка років тому, коли стало 
ясно, що наша цивілізація відчуває білковий 
дефіцит, про сою заговорили як про 
рятівницю людства. 

Феномен сої пояснюється її рідкісним 
хімічним складом. В її насінні містяться 
майже всі органічні речовини: 35–55% білку, 
18–23% олії, 25–30% вуглеводів, 5–6% 
мінеральних речовин, а також ферменти, 

різноманітні вітаміни і фосфатиди. Соєвий білок біологічно повноцінний, ідеально 
збалансований за амінокислотним складом. Його перетравність досягає 90%, що відповідає 
білку курячого яйця. Порівняно з м’ясом він містить майже в 2 рази більше фосфорної 
кислоти і в 4 рази більше мінеральних речовин. У декларації про вплив соєвого білка на 
здоров’я людей указується, що споживання 25 г цього продукту протягом доби суттєво 
зменшує ризик серцевих захворювань. Завдяки білку соя визнана міжнародною організацією 
ЮНЕСКО, як стратегічна харчова культура. 

У зв’язку з цим сою називають однією з головних культур землеробства у світі. Якщо в 
2003 році виробництво сої досягало 186, 8 млн т. у світі, то в 2014–315 млн т. За посівними 
площами соя займає четверте місце у світі серед сільськогосподарських культур. Світове 
виробництво культури досягло 253 млн т., за обсягами виробництва вона посідає четверте 
місце у світі після кукурудзи (796 млн т), пшениці (676 млн т) і рису (435 млн т). Соя займає 
провідні позиції у світовому виробництві сільськогосподарської продукції, а кількість площ, 
зайнятих під нею, за 13 років (1990–2003 рр.) збільшилось на 46,2%, валовий збір – на 74,8%. 

Ще років десять тому соя була рідкісною гостею на наших полях, а зараз поступово стає 
повноправною господинею. Нині сою в Україні засівають площею майже 1,5 млн га, у 
перспективі збільшення площ до 5–6 млн. Популярність вирощування сої в Україні стабільно 
зростає з 2005 року. Врожаї останніх років дозволили Україні увійти в десятку найбільших 
світових виробників та експортерів сої. 

Соя приваблива у екологічному відношенні. Вона в значній мірі забезпечує себе азотом 
за рахунок його біологічної фіксації з повітря. У результаті функціонування цього процесу 
азотний баланс ґрунту залишається позитивним без внесення мінеральних добрив. У групі 
однорічних бобових культур соя, за інтенсивністю біологічної фіксації азоту з атмосфери, 
поступається лише люпину. Облетіле листя та стебла є доброю органічною масою, що 
поступово розкладається в ґрунті. Завдяки діяльності коренів і азотфіксуючих бульбочкових 
бактерій соя залишає ґрунт у пухкому стані, що поліпшує його фізичні якості, сприяє 
кращому проникненню, накопиченню і збереженню вологи, зменшенню пошкодження 
хворобами. 

За розрахунками Української асоціації виробників і переробників сої виробництво цієї 
культури в нашій країні у 2015 році зросте до 4 млн тонн, а посівні площі – до 2 млн га. 
Відтак, беручи до уваги широкий спектр використання та надзвичайно важливу роль сої в 
аграрному комплексі України, попит на цю культуру ростиме. 

Рекомендаційний список літератури складений на основі фондів Наукової бібліотеки 
ЖНАЕУ, а також огляду електронних ресурсів. Висвітлені інформаційні джерела стануть у 
нагоді викладачам, аспірантам та студентам університету. 
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